

- sb0097 magyar dráma ősbemutatója pécssett
 sb0098 weinberger róbert kiállítás
 sb0099 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0100 befejeződött a címea közgyűlése
 sb0101 gáspár sándor hazaérkezett varsóból
 sb0102 égett a neonreklám
 sb0104 ötös a lottón
 sb0105 késték a repülőgépek
 sb0106 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0107 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0108 tartalomjegyzék /3. rész/



készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 császár tibor

/mti/ L1

21.05 281186 1394

- v é g e -

--

60.002/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**-----
 budapest, 1986. november 29.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

rizstermesztési mérleg

1986. november 29. - ebben az évben jó eredményt értek el a hazai rizstermesztő gazdaságok a nádudvari kukorica és iparinóvény termelési együttműködés keretében. a több mint 11 ezer hektáron termesztett rizs átlagosan csaknem 4 mázsát hozott hektáronként. jó volt a termés minősége is.

az ideai rizstermesztés mérlegét megvonva a szakemberek megállapították, hogy a telepek műszaki állapotának javulásával, a korszerűbb technológia bevezetésével egyre inkább csökken az időjárás meghatározó szerepe. különösen érvényes ez a nyolcvanas évek eleje óta, amikor megkezdték a rizstermesztés feltételeinek gyors ütemű javítását. nagy teljesítményű lézerrel vezérelt talajvizszintező gépeket állítottak munkába, s az elmúlt években a hazai rizstermő területeknek már mintegy a háromnegyedét felújították. ennek eredményeként mindenütt egyenletes a vízborítás, na nagy a magassága, gyorsan el lehet vezetni, ha kevés a víz, hamar tudják pótolni.

a kite-gazdaságok 1986-ban 3000 hektáron végeztek rizstelep-építést, illetve karbantartást, s a kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a szokottnál rövidebb idő alatt betakarítsák a termést. a jövő évre nézve biztató, hogy az ideihez hasonló nagyságu

rizsterület felszántása a rendszerközpont szakembereinek irányításával már csaknem teljes egészében megtörtént. az üzemek többségében elvégezték az alapműtrágyázást is, és meghúzták vagy jelenleg készítik a téli csapadék elvezetéséhez szükséges barázdákat. /mti/
szü st/mz olt

00.10 291186 1515

--

sb0002 4 150 mtib1002

füstölthús és virsli az ünnepekre

1986. november 29. - megkezdődött a karácsonyra készült füstölt nuszfélek - a kötözött sonka, a parasztsonka, a lapocka és a csülök - kiszállítása a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat győri üzeméből. a megyén kívül a fővárosba és környékére, valamint több más dunántúli megyébe is eljut a győriek füstöltáruja. a mintegy ezer mázsás megrendelésnek teljes egészében eleget tesznek.

hozzáfogtak a szilveszteri virsli gyártásához is. a napi rendelések teljesítése mellett erre a célra csaknem 1500 mázsa virsli készítenek győrött. az első tételek már a hűtőházban vannak. a tavalyinál több lesz a bőrös virsli, amely közvetlenül az ünnepek előtt és a két ünnep között kerül ki az üzemből, hogy minél frissebben jusson el a fogyasztókhöz. keresett ünnepi termékük a kocsonyahús is, amelyből naponta két-háromezer kétkilós adagot csomagolnak. ezekből az áruikból ugyancsak jelentős mennyiséget szállítanak a fővárosba és más megyékbe. /mti/
cser st/mz olt

00.10 291186 1024

--

sb0003 4 150 mtib1003

zastavákért ganz-mozdonyok

1986. november 29. - a mogürt külkereskedelmi vállalat a napokban szerződést kötött a jugoszláv zastavaimpex céggel járműipari termékek jövő évi kölcsönös szállításáról. a megállapodás alapján a jugoszláv partner 1987-ben 4300 gépkocsit szállít magyarországra, ellentételként a ganz-mávagtól dizelmotordonyokat, valamint más iparvállalatoktól különféle gépkocsi-alkatrészeket vásárolnak. ez utóbbiakat egy korábban kötött kooperációs megállapodás alapján gyártják a zastava személygépkocsikhoz. /mti/
sz/cl/sl/mz olt

00.11 291186 0556

--

sb0004 4 150 mtib1004

selyemszövő gépek - bérletben

1986. november 29. - ausztriából bérelt szövőgépek érkeztek a napokban szentgotthárdra, a magyar selyemipar vállalat helyi gyárába. a mintegy hétmillió forintos ügylet része a hazai selyemszövet csaknem felét előállító, századunkkal egyidős gyár rekonstrukciójának. a használt, ám a jelenleg dolgozó hetven éves berendezéseknél két és félszer nagyobb teljesítményre képes, bérelt szövőgépeket még az év végéig összeszerelik, és 1987 elejétől folyamatosan munkába állítják. a tervek szerint jövőre felújítják a régi berendezések egy részét is, továbbá másfél tucat automata szövőgépet alkalmassá tesznek a jacquard-szövésre. így a most érkezett gépekkel együtt olyan kapacitást hoznak létre, amellyel már biztonságosan kielégíthetik a megrendeléseket a csaknem hetven százalékban exportra termelt jacquard-szövetekből. /mti/
sim/st/mz olt

00.12 291186 0883

--

sb0005 4 160 mtib1005

alkoholelles klub hódmezővásárhelyen

1986. november 29. - városi alkoholizmus ellenes klub alakult hódmezővásárhelyen azzal a céllal, hogy segítséget nyújtson az alkoholbetegségből kigyógyultak rehabilitációjához, megkönnyítse a társadalmi életbe való beilleszkedésüket. a klub megalakítása egyik része a városban az utóbbi időben megélénkült küzdelemnek az italozás ellen. a közelmúltban 14 helyen - vállalatoknál, üzemekben, szövetkezetekben - alakult alkoholizmus ellenes bizottság. ezek elsősorban a megelőzést tekintik feladatuknak, arra törekednek, hogy meggyőzéssel szorítsák vissza az italozás terjedését, a szocialista brigádok családlátogató hálózatot építenek ki, hogy idejében segítsenek ott, ahol arra szükség van. az alkoholizmus ellenes bizottságok munkáját a vállalatok vezetőségei a munkahelyi szabályok, a munkafegyelem betartásának szigorubb megkövetelésével segítik, több helyen olyan igazgatói utasítást adtak ki, amelynek értelmében a notórius italozókat elbocsátják. /mti/
tób st/mz olt
00.12 291186 1026

--

sb0006 4 130 mtib1006

az akadémiai kiadó új könyvsorozata

1986. november 27. - kérdőjel címmel új könyvsorozatot indít az akadémiai kiadó. a sorozat - melynek első kötetei rövidesen a boltokba kerülnek - különböző tudományágak egy-egy izgalmas, vitatott problémáját tárja a szélesebb olvasóközönség elé. a kötetek mintegy száz oldal terjedelműek, ennél fogva valóban csak a problémafelvetésre vállalkozhatnak. a sorozat darabjai közérthető és olvasmányos formában, a tudományos igényességet mindvégig szem előtt tartva ismertetik valamely tudományterület fontos kérdéskörét.

a sorozat most megjelenő első négy kötete jól tükrözi a szerzők időszerű problémák iránti érzékenységét, illetve a tudomány utkeresésének fázisait.

berend t. iván szocializmus és reform című kötetében hazánk gazdasági és társadalmi fejlődésének legutóbbi harminc esztendejét tekinti át. felvázolja a gazdasági reform kérdéseit, kapcsolódását a szocialista gazdasági modellhez. ezzel voltaképpen napjaink magyar valóságának legégetőbb problémáját, a felzárkózás vagy lemaradás dilemmáját körvonalazza.

juhász gyula a második világháború néhány tisztázatlan történeti problémáját taglalja a háború és Magyarország című kötetében.

fekete sándor sajtó és szabadság című munkájában a sajtószabadságért folytatott küzdelem történeti epizódjain keresztül közelíti meg az elvek és a sajtógyakorlat viszonyát.

nőgyógyászati kérdéseket tárgyal tudományos ismeretterjesztő szinten gáti istván és egyed györgy könyve. a nő orvosi szemmel című kötet éppúgy foglalkozik a nők egészségügyi problémáival, mint életük biológiai ritmusával, szakaszaival.

a kérdőjel sorozat kötetei egységes áron - 35 forintért - vásárolhatók meg a közeljövőben. /mti/
ya/ka/fr ka olt
00.13 291186 1752

--

sb0007 4 160 mtib1007

a traviata felújítása, új magyar opera bemutatója

1986. november 29. - párhuzamos szereposztásban, giuseppe patané és franck gali betanításában és vezényletével, békés andrás rendezésében, fehér miklós diszleteivel és schaffner judit jelmezeivel újítják fel december 14-én, illetve 20-án az erkel színházban verdi traviata című operáját.

verdinek e darabja az egyik leggyakrabban játszott mű a világ operaszínpadain. a traviatát röviddel az ősbemutató után, 1857-ben játszották először budapesten, s azóta szinte állandóan műsoron van az opera, amely dumas a kaméliás hölgy című regénye alapján készült.

az első szereposztásban pittti katalin, pánczél éva, barlay zsuzsa, kelen péter, melis györgy, csák józsef, ütő endre, széki sándor és bárány paál lászló, a második szereposztásban szücs mártá, vári zsuzsa, jász klári, berkes jános, bende zolt, laczó andrás, mersei miklós, sárkány kázmér és mészáros sándor lép színpadra.

szokolay sándor ecce homo címmel háromfelvonásos passió-operát irt nikosz kazantzakis akinek meg kell halnia című regénye nyomán. az új magyar operát január 25-én és 27-én - kettős szereposztásban - mutatja be a magyar állami operaház. az ősbemutatóra mikó andrás

bel

- 6 -

1986.11.29.

rendező irányításával készül a társulat, a diszleteket forray gábor, a jelmezeket makai péter tervezi. a husz szereplőt felvonultató előadás első szereposztásában a főbb szerepekben molnár andrást, kalmár magdát és sólyom-nagy sándort, a második szereposztásban romhányi attilát, kukely juliát és tóth jánost láthatja-hallhatja a közönség. /mti/

i cs/bc ka olt
00.14 291186 1585

--

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

papirgyűjtési akció

1986. november 29. - a papírhulladék-gyűjtés fokozása érdekében a mén tröszt december 1-12 között ajándéksorsolással egybekötött országos lakóterületi papírhulladék-gyűjtési akciót szervez. ezen részt vehetnek mindazok, akik bármely méh átvevőhelyen, telepen egyszerre legalább 20 kilogramm papírhulladékot átadnak, és az erről szóló készpénzvásárlási bizonylatot a mén tröszt propaganda irodája címére /1061 budapest, jókai tér 6/. legkésőbb december 15-ig eljuttatják. köztük 200-10.000 forint értékű vásárlási utalványokat sorsolnak ki - december 17-én budapesten. /mti/

tr/sl/mz olt

00.14 291186 0623

--

bel

- 7 -

1986.11.29.

sb0009 4 150 mtib1009

veress péter - dél-amerika

1986. november 29. - veress péter külkereskedelmi miniszter szombaton hivatalos államközi tárgyalásokra uruguayba és argentinába utazott. /mti/

gg/sr cl ie
09.18 291186 0197

--

sb0010 1 130 mtib1010 /gyorshir/

a motesz jubileumi közgyűlése

1986. november 29. - a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége szombaton a hilton szállóban tartja xx. jubileumi közgyűlését. a 62 orvostudományi társaság és egyesület 30 ezer tagját képviselő több mint 400 küldött áttekinti a szervezet két évtizedes tudományos, továbbképző és szakmapolitikai tevékenységét.

dr. magyar kálmán egyetemi tanár, a motesz alelnöke megnyitójában köszöntötte a résztvevőket, köztük medve lászló egészségügyi minisztert. dr. farsang csaba egyetemi docens, főtitkár beszámolójában elmondta, hogy szervezetük hozzájárul az egészségpolitikai feladatok megvalósításához, s a társaságok számos javaslatot tettek az állami szerveknek. foglalkoznak a szociálpolitika fontos kérdéseivel az alkoholizmus, a dohányzás elleni harccal, s részt vesznek az egészségmegőrzés társadalmi programjának előkészítésében.

a jubileumi közgyűlésen adják át első ízben a motesz-díjat, amellyel azokat tüntetik ki, akik jelentős mértékben előmozdították a szervezet fejlesztését, eredményes munkálkodását. /mti/

me/cl ie
10.51 291186 1097

37

--

sb0011 4 170 mtib1011

aranylakodalom

1986. november 29. - aranylakodalomán köszöntötték szombaton györszemerén tokodi gyulát és feleségét családtagjaik mellett a községi tanács és a helyi népfrentbizottság vezetői is. az ötven évvel ezelőtt házasságot kötött tokodiék három fiút neveltek fel.

/mti/
csere la ie
11.14 291186 0302

--

sb0012 4 130 mtib1012

államigazgatási ifjúsági nap

1986 november 29. - megyei államigazgatási napot szerveztek szombaton szombathelyen, a vas megyében működő tanácsoknál és megyei tanácsai intézményekben dolgozó 35 év alatti fiatalok részvételével. a mintegy kétszáz érdeklődőt szenczi géza, az állami ifjúsági és sporthivatal osztályvezetője tájékoztatta az állami ifjúságpolitikai munka megújult intézményrendszeréről, majd szabó lászló megyei tanácselnök helyettes előadása hangzott el a vii. ötéves tervidőszak legfontosabb vas megyei ifjúságpolitikai feladatairól. ezt követően szekcióüléseken a fiatal tanácsiak szociális helyzetét, lakásgondjait vitatták meg a résztvevők, illetve a gyermek- és ifjúságvédelemben, a szabadidős- és diáksport feltételeinek megteremtésében, a lakóterület népességmegtartó képességének javításában rájuk háruló teendőkről tanácskoztak.

az évente rendszeresen megszervezett szakmai nap megtartását - mely az ifjúságpolitikai tanácsai teendők áttekintése mellett a munkahelyi ifjúsági gondok megvitatásának is rangos fórumává vált - négy évvel ezelőtt a tanácsiak ifjúsági parlamentje kezdeményezte.

/mti/
sim cl ie
11.19 291186 1147

BP

--

sb0013 4 130 mtib1013

mszbt-küldöttség

1986. november 29. - szombaton hazaérkezett szófiából a magyar-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely sudár ivánnak, az mszbt titkárnak vezetésével résztvett a bolgár-szovjet baráti társaság által rendezett nemzetközi tanácskozáson. a fórumon a szocialista országok szovjet baráti társaságának képviselői az orosz nyelv népszerűsítésének, eredményes oktatásának kérdéseivel foglalkoztak. /mti/

la/cl ie
12.45 291186 0439

--

sb0014 4 160 mtib1014

váci mihály versmondó verseny

1986. november 29. - tizenöt általános- és hét középiskolát képviselő 65 diák részvételével szombaton tartották a salgótarjáni váci mihály versmondó versenyt. a nemes vetélkedést 1959-ben a salgótarjáni kohász művelődési központ kezdeményezte, s az rövidesen magával ragadta a megyeszékhely, az utóbbi években pedig a városkörnyék tanintézeteit is. kezdettől fogva alapvető célja, hogy szolgálja váci mihály életművének megismertetését, népszerűsítését.

/mti/
csiz/cl ie
12.47 291186 0515

BP

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. november 29. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 48. játékhetén a lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 6,381,547 forint;

4 találatos szelvénye 54 fogadónak volt, nyereményük egyenként 118,177 forint;

3 találata 6,902 fogadónak volt, nyereményük egyenként 925 forint;

a 2 találatos szelvények száma 206,982 darab, ezekre egyenként 31 forintot fizetnek. /mti/
cl ie

12.51 291186 0514

--

sb0016 4 130 mtib1016

kommunista műszakok

1986. november 29. - az ország több vállalatánál, üzemében tartottak szombaton kommunista műszakot. A miskolci december 4. drótművekben a reggeli munkakezdetkor a gyár több mint ezer fizikai dolgozója állt a munkapadok, munkagépek mellé, hogy a szabadnapon végzett termelőmunkával is segítse az exportfeladatok teljesítését.

A kommunista műszakon végzett munka bérének egy részét a miskolci iskolák számítógépes programjára fordítják, a többit a vállalati szociális alapba fizetik be, a szociális alapból elsősorban a vállalati dolgozók lakásépítését támogatják.

a budapesti husipari vállalatnál 1800-an dolgoztak: a karácsonyi ünnepekre forgalomba kerülő füstölt husáru alapanyagát készítették elő, keresett töltetékárukat gyártottak, és hozzáálltak az üzemrészecskék évvégi csinosításához, takarításához is. a munkáért járó mintegy 400 ezer forintot az üzemi nyugdíjasok segítségére, illetve a vállalati üdülő korszerűsítésére ajánlották fel.

kommunista műszakot tartottak a kőbányai textilművek zalaegerszegi gyárában és annak minályfa községben működő telepén is. a szabadnapon végzett munkával is igyekeztek pótolni azt a

BP

termelés kiesést, amelyet a teljes leállítás nélkül végrehajtott műszaki fejlesztés, - nevezetesen a régi gépek le-, illetve a korszerű, új gépek beszerelése miatti kényszereszünet - okozott. az ezúttal szőtt anyagokat - hasonlóan a hét közben készítettékhez - angliába, az nszk-ba és a szovjetunióba exportálják. szombaton megkeresett bérének felhasználásáról később dönt az idén második kommunista műszakját tartott kollektíva. /mti/
bas/jf/tas la ie
13.01 291186 1625

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 29.

a meteorológiai intézet jelenti:

párás, őszi idő

európa középső részén lelassultak a légmozgások, az időjárást anticiklon határozza meg. emiatt változóan felhős az ég, éjszaka többfelé köd képződik. mivel a légköri frontok egyelőre elkerülik a kárpát-medence térségét, időjárásunk jellegében a hét végén nem várható változás.

hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, hosszabb időn át azonban csak az északnyugati országokban sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja 5 és 11 fok között alakult. főként az ország keleti felében még többfelé volt kisebb eső, azonban a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 5 millimétert. éjszakára többfelé kiderült az ég, ezért szélsőséges területi eloszlásban mínusz 5 és plusz 3 fok közé csökkent a hőmérséklet. hajnalban helyenként köd képződött. szombat délelőtt az ország nagy részén napos idő volt, csupán néhány helyen maradt meg tartósan a köd. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 0, plusz 2, másutt 3 és 7 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, ez 3,7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1036 hpa, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az országban vasárnap estig:

vasárnap estig az országban általában derült idő lesz. főként az

BP

éjszakai, hajnali órákban várható szórványosan köd, helyenként zuzmarával, néhol ködszitalással. mérséklet marad a szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4, 9 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. a szél gyenge marad. a hőmérséklet késő este 3, vasárnap hajnalban pedig mínusz 1 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 140 cm, hőmérséklete 6,5 fok. /mti/
cl ie

13.04 291186 2184

-.-

Sb0018 4 160 mtib1018

versengő postagalambok

1986. november 29. - több mint 200, szebbnél szebb postagalamb látható azon a szombaton tatabányán, az uttoró és ifjusági házban megnyílt kétnapos kiállításon, amelyen a magyar postagalamb sportszövetség nyugat-magyarországi versenykerülete 15 egyesületének tagsága méri össze tenyésztési eredményeit. a zsüri az elmúlt két évben megtett legtöbb ugynevezett versenykilométer, illetve az állatok külleme alapján választotta ki azt a 8-8 tojót, illetve nimet, amelyek a januári országos bajnokságon képviselik e versenykerület színeit.

a dunántúlon az országos tendenciától eltérően, a családi házak számának csökkenése ellenére sem lohadt a galambtenyésztés iránti kedv. tatabányán és komáromban például ugynevezett galambászfalut alakítottak ki, amelyekben a lakótelepeken élők is foglalkozhatnak e sajátos versengéssel. /mti/
pil la ie

13.56 291186 0880

-.-

3P

Sb0019 4 150 mtib1019

egészségügyi munkavédelmi ankét

1986. november 29. - miskolcon, a római sándor művelődési házban szombaton megkezdődött az első országos egészségügyi munkavédelmi ankét. a tanácskozáson több mint 300 egészségügyi dolgozó, valamint munkavédelmi szakember vesz részt.

dr. fűzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtisztára megnyitó előadásában megállapította: munkájuk jellege miatt is az egészségügyi dolgozók üzemegészségügyi helyzete az összes munkahelyeket tekintve a kedvezőtlenebbek közé tartozik. e tanácskozásnak is feladata ennek okait tisztázni, és javaslatokat tenni a körülmények mielőbbi javítására.

a szombati plenáris ülés első előadását dr. hutás imre egészségügyi államtitkár tartotta a egészségmegőrzés társadalmi programja és a munkavédelem címmel. rámutatott, hogy az orvosok, ápolók egészségi állapota befolyásolja egész társadalmunk egészségügyi helyzetét. hazánkban az összes foglalkoztatottak 5 százaléka az egészségügyben dolgozik, és ennek a rétegnek az egészségi állapota rosszabb mint az országos átlag. javítani kell tehát az egészségügyi dolgozók élet-, munka- és anyagi körülményeit: s ez közvetlenül az egész társadalomnak is érdeke. az államtitkár elmondta, hogy a vi. ötéves terv során megvalósultak az előirányzott egészségügyi beruházások, s a mostani tervidőszakban is jó az esély a tervezett fejlesztések valóra válására.

török dezső, az országos munkavédelmi főfelügyelőség vezetője az egészségügyi intézmények munkavédelmi helyzetéről, főcze lajos, a szot osztályvezetője a szakszervezetek időszerű munkavédelmi feladatairól tartott előadást. /mti/
tre cl ie

14.04 291186 1644

3P

-.-

Sb0020 4 160 mtib1020

kórustalálkozó

1986. november 29. - kórustalálkozót rendeztek szombaton az ország zeneművészeti szakközépiskoláiban és gimnáziumi zenei osztályaiban tanulók részvételével kaposváron, a munkácsy mihály gimnáziumban. kilenc hazai diákkar mellett a csehszlovákiai, galántai, magyar nyelvű gimnázium női kórusa is közönség elé lépett. az együttesek műsorán többek között liszt-művek, mendelssohn-, és bartók-művek, a mai szerzők közül pedig kocsár miklós és gera józsef szerzeményei szerepeltek. /mti/

Lad/hné cl ie

15.18 291186 0526

-.-

Sb0021 4 180 mtib1021

átadták a hild-érmet pécsnek

1986. november 29. - pécs harmonikus fejlesztéséért, a történelmi városközpont hagyományörző megújításáért hild-érmet adományozott a baranyai megyeszékhelynek és tanácsának a magyar urbanisztikai társaság. a rangos elismerést a szombaton tartott ünnepi tanácsülésen adták át a városnak.

a kamaraszínházban rendezett ünnepségen megemlékeztek pécs felszabadulásának 42. évfordulójáról. piti zoltán tanácselnök méltatta a több mint négy évtizedes békés, szocialista fejlődést. szólt arról, hogy az utóbbi évek, évtizedek kiemelkedő eredménye a nires óváros - hazánk legnagyobb kiterjedésű védett városrésze - rekonstrukciója. egymilliárd forintos költséggel feltárták a város alatti pincelabirintust, megszüntették a veszélyes üregeket és gondoskodtak az alkalmas pincék hasznosításáról. helyreállították az elavult, leromlott közműrendszert. a régi lakások ezreit korszerűsítették és felújították a középületeket, kiszabadították a középkori várfalakat és hangulatos sétáló utcákat hoztak létre. a városrekonstrukció eddigi eredményeinek országos elismerése a hild-érem.

a magyar urbanisztikai társaság nevében szabó jános elnök köszöntötte a kitüntetett város tanácsát és polgárait, majd átadta a hild jános-émlékérmet és az oklevelet piti zoltánnak.

hagyomány, hogy a város felszabadulásának évfordulóján adják át a közösség javára végzett kiemelkedő gazdasági, társadalmi és kulturális munka elismeréséül pécs legmagasabb kitüntetését. ez

alkalommal avatták díszpolgárrá csorba győző kossuth-díjas költőt, aki hetven évvel ezelőtt született pécsen, azóta folyamatosan ott él és dolgozik. a tanács határozata alapján „pro urbe pécs” emlékérmét kapott a pécsi építő és tatarozó vállalat kollektívája, amely különösen sokat tett a történelmi belváros megújításáért. ugyancsak „pro urbe pécs” emlékérmét vehetett át bezeredy győző nelytörténész, a várostörténelmi és munkásmozgalmi múzeum vezetője, s netessy lászló mükovács kisiparos, számos kovácsolt remekmű alkotója.

a tanácsulást követően felavatták a város központjában, a széchenyi téren kialakított hild-kaput. most készült el az ugynevezett elefántos épülettömb rekonstrukciója, ebben kapott helyet a művészetek háza és a ház boltíves kapuzata vette fel a hild nevet. marton istván, a pécsi városszépítő és városvédő egyesület elnöke emlékezett meg budapest első városrendezőjéről, majd leleplezte a hild jános emléket megörökítő márványtáblát. /mti/

igó/gw km

16.08 291186 2489

-.-

Sb0022 4 170 mtib1022

toronyzene mustra pécsen

1986. november 29. - fülbemászó dallamok csendültek fel a hét végén a pécsi városháza tornyában: toronyzene mustrát tartott a közvélemény. a különböző hosszúságú és hangszerelésű zenedarabok meghallgatása, a vélemények megvitatása után döntenek, hogy milyen legyen a majdani pécsi toronyzene. a városszépítő és városvédő egyesület kezdeményezte, hogy - más magyar városokhoz hasonlóan - pécsen is „muzsikáljon” a város tornya.

az ötlet időszerűségét az adta, hogy a történelmi belváros rekonstrukciójának részeként megújult az 1907-ben emelt városháza és újjászületett a toronyóra is. egy helybeli kisiparos, a városvédő egyesület tagja társadalmi munkában kvarcvezérlésű digitális időmutatót épített be a toronyba, s az óra negyedóránként hanggal is jelzi az idő múlását. már akkor felvetődött a gondolata annak, hogy muzsikáljon is a toronyóra, ám a zenére kiírt pályázat nem járt sikerrel.

most a kőszegi és a győri toronyzenét „kérték kölcsön”, a pécsiek, s három napon át különböző időpontokban megszólaltatták őket a városháza tornyában. a próba egyöntetű tetszést váltott ki a lakosságból. a feladat most az, hogy pályázat vagy megbízás alapján olyan zenemű születessen, amely jellegzetesen pécsi, kellemes a

fülnek, alkalmas toronymuzsikának. naponta - meghatározott időpontokban - az óra indítja majd a muzsikát.

felmerült az az ötlet is, hogy ünnepi alkalmakkor élő toronyzene csendüljön fel pécssett. a mecseki ércbányászati vállalat fuvószenekara felajánlotta, hogy tagjaiból együttest szervez és az muzsikál majd az ünnepeken a városháza tornyának erkélyén. /mti/

1gó/gw km
16.22 291186 1646

-. -

sb0023 4 150 mtib1023

megnyilt az aranykapu

1986. november 29. - budapestben, a körösarmok melletti parkolóban szombaton megnyilt az aranykapu karácsonyi ajándékvásár. a főváros legnagyobb szabadtéri, ideiglenesen felállított bevásárlóhelyét több ezren keresték fel már délelőtt. nem csökkentette az érdeklődést, hogy az idén több nagy vállalat távol maradt a vásárból, mert a kilátogatók így is sokféle ajándéknak való között válogathattak. a husz állami vállalat és szövetkezet mellett az idén ugyanis csaknem 150 magánkiskereskedő és több gazdasági munkaközösség kínálja portékáit. nem könnyű a választás a felhalmozott áruk sokaságából; a ruházati termékektől kezdve a bazárárukon keresztül a dísz tárgyakig, a lakberendezési cikkekig minden kapható, ami hasznos, örömszerző meglepetés lehet a karácsonyfa alatt. természetesen a játékok sem hiányoznak a vásárból, s közöttük iparművészek által tervezettek is kaphatók. a vásár első napján nagy keletje volt a különféle ügyességi, a gyermekek fantáziáját megmozgató játékoknak.

az aranykapu december 23-ig, hétköznapokon 11-től 19 óráig, szombaton és vasárnap pedig 10-től 19 óráig várja a vásárlókat.

/mti/
be/gw km
16.25 291186 1166

-. -

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshír!/
divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató

1986. november 29. - a demokratikus ifjúsági világszövetség budapestben rendezett xii. közgyűlésének szombat délutáni záró ülése előtt a divsz vezető tisztségviselői sajtótájékoztatót összehoztak az egyhetes tanácskozás eredményeit.

cservény vilmos főtitkár szólt azokról a konkrét akciókról, amelyekről a plenáris ülések, a regionális és tematikus tanácskozások vitái alapján döntöttek a küldöttek. kiemelte: a közgyűlés felhívást intéz a világ fiataljaihoz arról, hogy hozzanak létre nemzetközi antinukleáris ifjúsági koalíciót, amelyben valamennyi olyan fiatal részvételét várják, aki kész a béke megóvására, az atomfegyverek megsemmisítésére, a leszerelés érdekében cselekedni. az ehhez kapcsolódó akciók közé tartozik, hogy jövőre nemzetközi békeőrséget küldjenek az egyesült államokba, az atomfegyver-kísérletek folytatása elleni tiltakozásul, s nagyszabású kampányt indítsanak az ázsia és óceánia atomfegyvermentes övezetéről nyilvánítását célzó kezdeményezések támogatására.

a világszövetség antiimperialista szolidaritási tevékenysége keretében a többi között újabb munkabrigádokat küldenek nicaraguába, amelyek a kávészüretben vesznek részt, s akciókat szerveznek az afrikai nemzeti kongresszus apartheid-ellenes harcának támogatására, valamint e szervezet bebörtönzött vezetőinek, nelson mandelának a kiszabadítása érdekében.

a közgyűlésen lezajlott eszmecsere alapján az ifjúság jogainak biztosításáért kifejtett erőfeszítések középpontjába a fiatalok munkanélkülisége elleni, a jobb élet- és munkakörülményekért, valamint az oktatási rendszer demokratizálásáért folytatott küzdelmet állítják. a következő években több nemzetközi konferenciát rendeznek a társadalmi-gazdasági fejlődés kérdéseiről, az ugynevezett globális problémákról, illetve arról, hogy miként tud ezek megoldásához hozzájárulni az ifjúsági mozgalom. a divsz tevékenységének hatékonyságát, a világszövetség befolyását azzal is növelni kívánják, hogy erősítik az együttműködést más nemzetközi ifjúsági szervezetekkel, valamint a nemzeti és nemzetközi békemozgalmakkal - hangzott el a sajtótájékoztatón. /mti/

kö/rj na -ár
16.26 291186 2163

-. -

sb0025 4 130 mtib1025

hazaérkezett Londonból pozsgay imre

1986. november 29. - hazaérkezett szombaton pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkára, aki az angol kormányzervek meghívására ötnapos látogatást tett Londonban. /mti/
gw km

16.26 291186 0243

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

a motesz jubileumi közgyűlése /1. rész/

1986. november 29. - a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége szombaton, a hilton szállóban tartotta xx. jubileumi közgyűlését. a 62 orvostudományi társaság és egyesület mintegy 30 ezer tagját több mint 400 küldött képviselte a tanácskozáson. dr. farsang osaba egyetemi docens, főtitkár a vezetőség beszámolójában elmondta: tagegyesületeik tavaly 338 tudományos, illetve szakmai továbbképző rendezvényt tartottak, csaknem megegyezően annyit, mint amennyit az előző évben. az ez évi rendezvényeik száma is meghaladja a háromszázat. bár ezek a tanácskozások hasznosak, hiszen a résztvevők megvitatják szakmai tapasztalataikat, tudományos kutatásaik legújabb eredményeit, számuk további növelése azonban nem indokolt. a főtitkár beszélt az egyesületek nehézségeiről is. helyenként például a nem megfelelő műszer- és vegyszerellátás hátráltatja a tudományos kutatást. e hiányosságok egy részét könnyen megszüntethető szervezési hibák, szervezetlenségek okozzák - hangoztatta a főtitkár.

a továbbiakban rámutatott, hogy a motesz, illetve tagszervezetek egyre tevékenyebben járulnak hozzá az egészségpolitikai feladatok kidolgozásához és megvalósításához. véleményt mondtak többek között az egészségügyi minisztérium középtávú kutatási tervéről, az egészségügyi és a szociális ágazat fejlesztésének szakmai irányelveiről, az egészségügyi törvény módosításának tervezetéről, valamint az egészségmegőrzés társadalmi programjáról. javasolták az allergológiai és klinikai immunológiai, a diabetes gondozási, az idegsebészeti hálózat kialakítását, önálló endokrin központok létesítését, részt vettek szociálpolitikai problémák megoldásában és foglalkoznak a szociális otthonok, intézetek működési feltételeivel, új gondozási díj-rendszer alapelveinek kérdésével.

a főtitkár szólt arról is, hogy intézményesen kell harcolniuk a terjedőben levő áltudományos nézetek, a kuruzslás ellen. fontos feladatuknak tekintik a fiatal orvosok és gyógyszerészek szakmai fejlődésének elősegítését. példaként említette, hogy a fiatalok számára meghirdették a táplálkozási szokások szerepe egyes civilizációs betegségek kialakulásában című pályázatot. huszonhat társaság lehetővé tette az egyetemi és főiskolai hallgatóknak, hogy részt vegyenek és szerepeljenek a társasági rendezvényeken. részvételi díjukat elengedték vagy csökkentették. ugyisint támogatták a fiatal szakemberek részvételét a szocialista országokban rendezett kongresszusokon. /folyt. köv./

me/gw
16.41 291186 2522

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

a motesz jubileumi közgyűlése /2. rész/

a beszámolóban szó volt arról is, hogy a szövetség a továbbiakban is támogatja a nukleáris háború megelőzéséért küzdő hazai és nemzetközi mozgalmat. programjába iktatta e mozgalom szakmai megalapozottságát szolgáló tudományos kutatások eredményeinek ismertetését.

nemzetközi kapcsolataikról szólva a főtitkár elmondta: társaságaik tevékenységének külföldi elismerését jelzi, hogy csupán 1985-ben 19 nemzetközi, az idén 18 nemzetközi részvételű orvostudományi tanácskozást tartottak országunkban. a résztvevők számát és a tudományos jelentőséget tekintve véve kiemelkedő ezek közül a nemzetközi rákkongresszus, az európai dialysis és transzplantációs társaság kongresszusa, a nemzetközi allergológiai és immunológiai kongresszus. jövőre hazánkban tartják az európai nukleáris orvosi társaság, az európai gyermek orthopaediai és több más társaság kongresszusát. a szövetség számos tagját beválasztották a nemzetközi szervezetek vezető testületeibe, vagy bizottságaiba.

a vitában felszólaló medve lászló egészségügyi miniszter méltatta a motesz két évtizedes tevékenységét. hangsúlyozta: a magyar orvostársadalom legjobbjait tömörítő szervezet egyre tevékenyebben mozdítja elő a magyar egészségügy fejlesztését, a fiatal szakemberek képzését, továbbképzését. szükséges, hogy több egyesület közösen segítse elő az egészségügyi ellátás problémáinak megoldását. a minisztérium a jövőben az eddigieknél több feladat teljesítéséhez igényli a motesz közreműködését. lehetővé teszi többek között, hogy a szövetség önállóan intézze tagjainak külföldi szakmai utazásait és így egyszerűsítse az ügyintézését.

több felszólaló javasolta a motesz etikai bizottságának megalakítását.

a közgyűlésen adták át első ízben a motesz-díjat, amellyel a szervezet fejlesztéséért kifejtett kimagasló tevékenységet ismerik el. elsőként dr. Zoltán Imre, a motesz első főtájkára, majd elnöke kapta ezt a díjat. /mti/

me/gw
16.43 291186 1972

-.-

sb0028 1 130 mtib1028 /gyorshír!/
divsz-közgyűlés - záróülés

1986. november 29. - szombaton a kora esti órákban kezdődött meg a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti tartott egy hetes közgyűlésének záró, plenáris ülése. a résztvevők elsőként - november 29.-e, a palesztin néppel vállalt nemzetközi szolidaritás napja alkalmából - nyilatkozatot fogadtak el, amelyben támogatásukról biztosítják a palesztin népnek a nemzeti önrendelkezésért, önálló állama megteremtéséért vívott igazságos harcát.

a záróülésen ezt követően a divsz szakosított szerveinek képviselői számolnak be a közgyűlés keretében megtartott tanácskozásaikról, majd tizenhét új tagszervezet felvételéről döntenek. ugyancsak határoznak a világszövetség legfelső fóruma elé terjesztett dokumentumok elfogadásáról, s arról, hogy a következő négy esztendőben mely tagszervezetek képviselhetik magukat a divsz vezető testületeiben. /mti/

nj -ár
17.53 291186 0905

-.-

sb0029 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1986. november 29. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére vasárnap estig:

többnyire derült idő várható, eső nem lesz. a köd délelőtt csaknem mindenütt feloszlik, mérsékelt marad a légmozgás. a hőmérséklet csúcserőke 4 és 9 fok között alakul. /mti/

gw km
18.05 291186 0324

-.-

sb0030 4 130 mtib1030
divsz-közgyűlés - felhívás /1. rész/

1986. november 29. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a divsz xii. közgyűlésének záró ülésén előterjesztett felhívás szövegét.

az anyag f e l o l d á s i g e m b a r g ó s !

x x x

„világ fiataljai!

a nukleáris megsemmisülés veszélyével nézünk szembe. a tolytatódó fegyverkezési verseny, az új, mind bonyolultabb tömegpusztító fegyverek és a nukleáris eszközök létrehozása semmivel nem tette biztonságosabbá a világot. méginkább aláássák a biztonságot és visszafordíthatatlanná tehetik a fegyverkezési najszát azok a tervek, amelyek e halált hozó versenyt a világűrre is ki akarják terjeszteni.

minden egyes új robbanófejjel, új rakétával, új bombázóval és minden atomkísérlettel egyre közelebb és közelebb jutunk ahhoz a ponthoz, ahonnan nincs visszatérés. az új tudományos eredmények nagy része nem az emberiség javát szolgálja, hanem a katonai fejlesztést, csökkentve ezzel az emberiség fennmaradásának esélyeit.

a nukleáris fenyegetés immár világméretűvé vált. minden olyan háborús konfliktus, amelyben atomfegyvereket használnának, az emberiség teljes megsemmisüléséhez vezetne. mindannyiunk közös és sürgető feladata ezt megakadályozni, az atomfegyver-készletet eltüntetni földünkéről.

a fegyverkezési verseny már ma is emberek halálához vezet. áldozatai azok a milliók, akik az éhségtől és a népbetegségektől pusztulnak el. fel tudnánk számolni az irástudatlanságot, legyőzni a fejletlenséget, mindenkinek biztosítani az ételmet és az egészségügyi ellátást, ha a gazdasági fejlődésre fordítanánk azokat az erőforrásokat, amelyeket nagaszaki és hirosima atombombázása óta a világra kényszerített nukleáris fegyverkezés emészt fel.

Legfőbb ideje, hogy döntő lépéseket tegyünk a fegyverkezési verseny - mindenekelőtt a nukleáris fejlesztés - megállításáért. a kor sürgető szükséglete, hogy minden erőtt összefogjunk egy átfogó biztonsági rendszer megteremtése érdekében. meggyőződésünk, hogy a fegyverkezési verseny megállítható, az egész világot atomfegyvermentes övezetté alakíthatjuk.

mind több ember emel szót és cselekszik a béke, az élethez tűződjő joga védelmében. e nemes küzdelemnek mi is elkötelezettjei vagyunk. /folyt.köv./ si kö -ár
18.48 291186 2353

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

divsz-közgyűlés - felhívás /2. rész/

korunkban, amikor az emberiség fennmaradása forog kockán, célunk elérése sürgető cselekvést, érveket és józanságot követel. felszólítunk minden békeszerető fiatalt, hogy jövőnk érdekében munkálkodjék egy világméretű antinukleáris koalíció létrejöttéért. a koalíció fontos eleme minden olyan küzdelem és konkrét akció, amelynek célja a nukleáris háború megakadályozása, a világűr militarizálásának megállítása, az atomfegyver-kísérletek teljes betiltása, a nukleáris eszközök felhalmozásának megszüntetése és atomfegyvermentes övezetek létrehozása. egyesíteni kell erőfeszítéseinket a nukleáris fegyverek teljes megsemmisítése érdekében.

a jelenlegi kritikus helyzetben az ifjúságnak e küzdelem élvonalában kell haladnia, megmutatva határozottságát és felelősségtudatát.

felszólítunk minden fiatalt, politikai, ideológiai nézeteitől, vallási meggyőződésétől függetlenül, hogy szervezzen párhuzamos és közös akciókat nemzeti, regionális és nemzetközi szinten egyaránt; olyan akciókat, amelyek célja azonos: megszabadulni a nukleáris fenyegetéstől, garantálni a békét a földön és a világűrben.

a demokratikus ifjúsági világszövetségben tömörült fiatalok meggyőződése: a békéért együtt cselekedve hozzájárulhatunk közös vágyunk, az atomfegyverek nélküli világ megvalósításához.,, /mti/

si/kö -ár
18.50 291186 1362

-.-

sb0032 4 160 mtib1032

a szombathelyi ungaresca évváró műsora

1986. november 29. - szombaton a megyei művelődési és ifjúsági központban mutatta be a közönségnek hagyományos évváró műsorát a szombathelyi ungaresca néptáncgyűttes. az éves munka egyfajta összegzését jelentő programban tizennégy táncot vitt színpadra a 40 személyes felnőtt csoporttal dolgozó és hét utánpótlás csoportjában 186 gyermektáncost nevelő együttes, a sárvári regós, és a szombathelyi boglya zenekarok közreműködésével.

a „változó ritmusban„ címmel bemutatott összeállításban lassu és a gyors magyar táncok váltották egymást.

a szombati műsorral sikeres évet zárt az együttes: csaknem negyven hazai fellépés mellett többször képviselheték hazánkat külföldön is. /mti/

sim/gw km
19.01 291186 0759

-.-

sb0033 4 170 mtib1033

a főzőkanál Lovagjai debrecenben

1986. november 29. - a főzőkanál Lovagjává ütötték szombaton debrecenben a szabadság étteremben demjén zoltot, dr. ember istvánt és péntek józsefet, debreceni lakosokat. a ceremóniát varga sándor a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat konyhafőnöke végezte el.

ez volt a két héttel ezelőtt megnyitott - rendkívül nagy sikerű - hajdusági gasztronómiai napok záró eseménye. a vendéglátó vállalat 18 éven felüli férfiak részére írta ki a főzőkanál Lovagja címért folyó receptversenyt, amelyre száznál több nevezés érkezett. nevezni csak olyan saját receptekkel lehetett, amelyeket a pályázó önállóan el is tud készíteni. a pályázatok közül mesterszakácsok választották ki a különlegességeket, a mostani győzteseket. a legjobbak mindegyike egy-egy óriás fakanalat, valamint a vállalat kiadásában megjelent szakácskönyvet kapott, s ételeik rákerültek a szombati debreceni étlapokra is. /mti/

szü/gw km

19.07 291186 0951

-.-

sb0034 4 150 mtib1034

disznótorok baranyában

1986. november 29. - hizók sivalkodása verte fel a baranyai udvarok csendjét a hét végén, jeléül annak, hogy megkezdődött a disznóvágás időszaka. a hagyomány szerint a tél hetven napja alkalmas disznótorra. andrás napján, azaz november 30-án kezdődnek a disznóölések, amikor hidegebbre fordul az időjárás, nem kell tehát a nyers hús és a töltelék megromlásától tartani. s valóban: erősen lehült a levegő ezekben a napokban. a disznóvágás mátyás napján - február 24-én - ér véget, légtörő mátyás ugyanis már a tél utóját jelzi.

a mostani télen a szokásosnál több sertést vágnak a baranyai családok, köztük olyanok is, akik korábban nem hizaltak disznót vagy időközben felhagytak a hizlalással. olcsóbban jutnak hozzá így a különféle huskészítményekhez, mintha a hentesnél vásárolnák, s ami legalább ilyen fontos szempont: mindenki a kedve szerint izesítheti a tölteléket. a becslések szerint legalább százezer hizó kerül kés

alá a következő napokban, hetekben. /mti/

igó/gw km

19.15 291186 1019

-.-

sb0035 4 180 mtib1035

hazaérkezett az igazságügy miniszter

1986. november 29. - dr. markója imre igazságügy miniszter, aki párizsi tartózkodása során hivatalos tárgyalásokat folytatott francia partnerével, szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

gw km

19.36 291186 0245

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató

1986. november 29. - a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesten rendezett xii. közgyűlésének szombat délutáni záró ülése előtt a divsz vezető tisztségviselői sajtótájékoztatón összegezték az egyhetes tanácskozás eredményeit. mint elmondották, a közgyűlésen 136 divsz-tagszervezet - 32 európai és észak-amerikai, 31 latin-amerikai és karib-tengeri, 25 afrikai, 22 ázsiai és 11 közel-keleti ország - küldöttel vettek részt.

cservény vilmos főtitkár kiemelte annak a kezdeményezésnek a fontosságát, hogy a közgyűlés felhívásban fordul a világ riataljaihoz, egy nemzetközi antinukleáris koalíció létrehozását szorgalmazva, szövege azokról a konkrét akciókról, amelyekről a plenáris ülések, a regionális és tematikus tanácskozások vitái alapján döntöttek a küldöttek. ismertette a többi között a béke megővését, a leszerelési erőfeszítéseket támogató divsz-kezdeményezéseket, az antiimperialista szolidaritási tevékenység erősítésével kapcsolatos terveket. rámutatott, hogy számos nemzeti, illetve nemzetközi akciót tervez a haladó ifjúság a riatalok jogainak biztosítása, különösen a munkához, az oktatáshoz való jog garantálása érdekében, s kitért arra is, hogy a világszövetség részt kíván vállalni a társadalmi-gazdasági fejlődés kérdéseinek vizsgálatából, az ugynevezett globális problémák megoldásából.

a divsz főtitkára hangsúlyozta: - bebizonyosodott, hogy van mondanivalónk a világnak, ahogyan ez kitűnik a közgyűlés elé terjesztett dokumentumokból is. tanácskozásunk sikeres volt, a világ különböző részein élő fiatalok problémáiról, az ifjúságot érintő főbb kérdésekről olyan határozatok születtek, amelyek meghatározzák jövő évi munkánk elvi és gyakorlati programját és távlati célkitűzéseinket egyaránt.



Cservény Vilmos rámutatott: a közgyűlés jelentős lépéssel vitt közelebb a világszervezet munkájának megújításához, a kor követelményéhez igazításához. További lépésekre van szükség azonban a folyamatban - tette hozzá -; arra, hogy valamennyi tagszervezet kész legyen saját tevékenységének továbbfejlesztésére, s a változások áthassák az ifjúsági mozgalom tevékenységének minden területét.

Kitért arra is, hogy a tanácskozáson „nem értett mindig, mindenki valamennyi kérdésben egyet,, de tudomásul vették az eltérő véleményeket és arra törekedtek, hogy a közös célokat az egyetértés szellemében fogalmazzák meg. ez biztosítja ugyanis, hogy megvalósításukért is közösen munkálkodnak majd. /mti/

rj -ár
20.22 291186 2494

--

Sb0037 4 130 mtib1037

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. november 29. - a mai mtib1030-1031-es számú hírünk /divsz-közgyűlés - felhívás/

embargóját feloldjuk!

/mti/ kö -ár
20.51 291186 0279

--

Sb0038 4 130 mtib1038

divsz-közgyűlés - záró ülés /1. rész/

1986. november 29. - záró plenáris üléssel fejezte be munkáját a demokratikus ifjúsági világszövetség xii. közgyűlése szombaton este, az építők rózsza Ferenc művelődési házában. az ülésen Cservény Vilmos, a divsz főtitkára elnökölt.

a divsz legfelsőbb fórumán részt vett 136 ifjúsági tagszervezet küldöttel záró tanácskozásukon nyilatkozatot fogadtak el november 29-e, a palesztin néppel való nemzetközi szolidaritás napja alkalmából. a dokumentum a világ haladó ifjúságának támogatásáról biztosítja a palesztin nép nemzeti jogaiért - az önrendelkezésért és a független állam alapításának jogáért - folytatott harcát. a felhívás hangoztatja: a palesztin kérdés átfogó rendezésére nemzetközi konferenciát kell összehívni az ENSZ égisze alatt, minden érintett félnek, köztük a palesztinai felszabadítási szervezetnek, mint a palesztin nép egyedüli törvényes képviselőjének közreműködésével.

ezután a divsz szakosított szervezeteinek vezetői számoltak be a sívsaj, a nemzetközi önkéntes szolgálat az ifjúsági szolidaritásért és barátságért, a bitej, az ifjúsági turizmus és cserék nemzetközi irodája, valamint a címea, a gyermek- és serdülőkorú mozgalmak nemzetközi bizottsága tanácskozásáról.

a közgyűlés meghallgatta a számvizsgáló és pénzügyi bizottság beszámolóját, majd tagfelvételekről döntött: 17, a világ különböző tájain élő fiatalokat tömörítő, új ifjúsági szervezet kapcsolódott be a divsz munkájába.

a xii. közgyűlés részeként megtartott regionális és tematikus tanácskozásokon megvitatták és kimunkálták a divsz legfelső fórumának határozatát, s a következő esztendőkre körvonalazott munkaprogramját rögzítő dokumentumokat, amelyeket a záró plenáris ülésen terjesztettek a küldöttek elé.

az eszmecserék tapasztalatait összegző előterjesztésekben megfogalmazódott: ma az emberiség előtt álló legfontosabb feladat a nukleáris háború veszélyének elhárítása. ezzel összefüggésben a résztvevők egyhangulag támogatták a divsz kezdeményezését az ifjúsági szervezetek széles körét tömörítő antinukleáris koalíció létrehozására, s szorgalmazták atomfegyvermentes békeútervek létesítését a világ nagy térségeiben.

/folyt./ gn/kö rj
21.09 291186 2216

--

sb0039 4 130 mtib1039

divsz-közgyűlés - záró ülés /2. rész/

a békeharc jegyében kialakított akcióprogram keretében a divsz tagszervezetei részt vesznek az egyesült államokban megrendezendő „népek csúcstalálkozója”, elnevezésű rendezvénysorozaton, amely a nukleáris leszerelés ügyét szolgálja, ugyancsak ott lesznek képviselők a dán ifjusági békemozgalom kezdeményezésére létrehozni tervezett „nemzetközi békeórség”, tagjai között is, akik az egyesült államokban az atomfegyver- kísérletek elleni tiltakozó akciókon vesznek részt, a közgyűlés tanácskozásainak fontos témája volt a különböző politikai erőkkel folytatott együttműködés erősítése, ennek részeként az európai ifjusági együttműködés fejlesztésével összefüggésben számos kezdeményezés született, így például a divsz tervei között szerepel, hogy a helsinki folyamat keretében most zajló bécsi találkozó eredményeihez kapcsolódva össz-európai ifjusági rendezvényt szervezzen Lengyelországban, amelyen részt vennének különböző partnerszervezetei is, ez a találkozó jelentősen hozzájárulhatna az európai ifjusági szervezetek kontaktusainak erősítéséhez.

Igen élénk érdeklődés kísérte az ifjuság jogaival és a globális problémákkal foglalkozó tanácskozásokat, amelynek napirendjén olyan átfogó kérdések szerepeltek, mint a fejlődő országokat sújtó éhezés, az eladósodás, a környezetvédelem és a kapitalista világ fiataljait érintő munkanélküliség, a felszólalók felhívták a figyelmet arra, hogy a fegyverkezési verseny megfékezésével jelentős pénzüsségeket lehetne megtakarítani, és átcsoportosítani a gazdasági fejlesztésre, a küldöttek foglalkoztak az imperializmus neokolonialista törekvéseivel, s a fejlődő országok törekvéseit támogatva új nemzetközi gazdasági rend kialakítását szorgalmazták, e kérdésekről - ugyancsak más ifjusági szervezetekkel közösen - rendeznek eszmecsereket: „béke, globális problémák - a forradalmi ifjusági szervezetek új feladatai”, címmel az nszk-ban tartanak nemzetközi konferenciát, svédország pedig egy közös környezetvédelmi szemináriumot ad otthont.

az ifjuság jogainak érvényesülését értékelve több küldött rámutatott: a divsz-nek nagyobb figyelmet kell fordítania a fiatal nők egyenjogúságának garantálására, hiszen több területen, így például a munkaalkalmak, a továbbtanulási lehetőségek tekintetében még számos országban hátrányos helyzetben vannak, elhatározták, hogy jövőre a divsz tagszervezetei a fiatal nők jogaival, helyzetével foglalkozó tanácskozást tartanak ausztriában. /folyt.köv./ gn/kö nj
21.10 291186 2504

-.-

sb0040 4 130 mtib1040

divsz-közgyűlés - záró ülés /3. rész/

az antiimperialista szolidaritás a divsz munkájának változatlanul az egyik legfontosabb területe, az elkövetkezendő esztendőben is akciók sorával támogatják a haladó, nemzeti felszabadítási mozgalmakat, ezek részeként fiatalok önkéntes munkabrigádjai segítik nicaraguában a kávészüretet; folytatódik a nelson mandela kiszabadításáért indított kampány, s a divsz is megünnepli a fajöldöző dél-afrikai rezsim ellen küzdő afrikai nemzeti kongresszus megalapításának 75. évfordulóját, a szolidaritási akciók szervezésekor a jövőben nagyobb figyelmet fordítanak az egyes régiók sajátosságaira, az ott működő ifjusági szervezetekkel való szorosabb együttműködésre, a küldöttek támogatták a koreai ifjusági szervezet javaslatát: a xiii. világifjusági és diáktalálkozót 1989-ben a knkc fővárosában, pnenjanban rendezzék meg.

az előterjesztett dokumentumokat - így a határozat-tervezetet és az akcióprogramot - a plenáris ülés résztvevői egyhangulag elfogadták, a küldöttek közös üzenetben fejezték ki köszönetüket a házigazda magyar kommunista ifjusági szövetségnek a szívélyes vendéglátásért, a tanácskozás zavartalan lebonyolításáért.

ezután megválasztották a divsz vezető testületét, az elnök tisztét - valid maszri személyében - továbbra is a libanoni demokratikus ifjusági szövetség tölti be, a főtitkárét pedig - cservény vilmos személyében - a magyar kommunista ifjusági szövetség.

a közgyűlés valid maszri zárszavával ért véget, a divsz elnöke a többi között hangsúlyozta: az egyhetes eszmecsere hasznos volt abból a szempontból is, hogy a résztvevők jobban megismerhették a világszövetség belső nehézségeit, s világosabbá vált számukra az egyes tagszervezetek különbözősége is, a jövőben ezért még körültekintőbben kell meghatározni a világszervezet akcióinak tartalmát, hogy a világ ifjuságának gondjai híven tükröződjenek a divsz munkájában, végezetül meggyőződését fejezte ki, hogy a világszövetség a vele szemben támasztott követelményeknek fiatalos, sokakat vonzó és mozgósító programok szervezésével igyekszik majd megfelelni. /mti/

na-gn-si/kö/rj -ár
21.15 291186 2133

-.-

sb0041 1 130 mtib1041

a szerkesztőségek figyelmébe!

az mtib1030 sz. divsz-közgyűlés - felhívás 1. rész című hírnök
csillag alatti 4. bekezdésének 3-4. sorában a szöveg helyesen: ...
az irástudatlanságot, leküzdeni az elmaradottságot, mindenkinek...

az utolsó bek. 2. sorában a szöveg helyesen:
... az élethez való joga...

/mti/ rj -ár
21.20 291186 0450

sb0042 4 150 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. november 29.

sb0001 veress péter - dél-amerika
sb0002 az akadémiai kiadó új könyvsorozata
sb0003 a traviata felújítása, új magyar opera
sb0004 papirgyűjtési akció
sb0005 rizstermesztési mérleg
sb0006 füstölthús és virsli az ünnepekre
sb0007 zastavákért ganz-mozdonyok
sb0008 selyemszövő gépek - bérletben
sb0009 alkoholelles klub hódmezővásárhelyen
sb0010 a motesz jubileumi közgyűlése
sb0011 aranylakodalom
sb0012 államigazgatási ifjúsági nap
sb0013 mszbt-küldöttség
sb0014 váci mihály versmondó verseny
sb0015 lottó-nyeremények
sb0016 kommunista műszakok
sb0017 időjárás-jelentés
sb0018 versengő postagalambok
sb0019 egészségügyi munkavédelmi ankét
sb0020 kórustalálkozó
sb0021 átadták a hild-érmét pécsnek
sb0022 toronyzene mustra pécssett
sb0023 divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató /gyorshír/

sb0024 megnyílt az aranykapu
sb0025 hazaérkezett londonból pozsgay imre
sb0026 a motesz jubileumi közgyűlése /1. rész/
sb0027 a motesz jubileumi közgyűlése /2. rész/
sb0028 divsz-közgyűlés - záróülés /gyorshír/
sb0029 időjárás-jelentés
sb0030 divsz-közgyűlés - felhívás /1. rész/
sb0031 divsz-közgyűlés - felhívás /2. rész/
sb0032 a szombathelyi ungarasca évszóró műsora
sb0033 a főzőkanál lovagjai debrecenben
sb0034 dísznótoros baranyában
sb0035 hazaérkezett az igazságügy miniszter
/folyt.köv./ gw
21.25 291186 1363

sb0043 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0036 divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató
sb0037 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0038 divsz-közgyűlés - záró ülés /1. rész/
sb0039 divsz-közgyűlés - záró ülés /2. rész/
sb0040 divsz-közgyűlés - záró ülés /3. rész/
sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
kárpáti miklós
császár tibor

/mti/ rj
21.29 291186 0598

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60,002 / X

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 30. bel vasárnap

sb0001 4 150 mtib1001

felmérés a lakosság egymás közötti pénzkidásairól

1986. november 30. - ez év decemberében magyarországon egyedülálló felmérést végez a ksh és a gazdaságkutató intézet: azt tudakolják, hogy milyen nagyok a lakosság egymás közötti pénzkidásai, a közgazdászok, statisztikusok véleménye szerint ugyanis tetemes összegek mozognak a lakosság csoportjai között borraivalók, hálapénzek, különféle munkákért fizetett munkadíjak stb. formájában. a vizsgálat során ezeket a kiadásokat kívánják számszerűsíteni.

a vizsgálatba mintegy 17 ezer háztartást vonnak be az ország minden részéről. a megkérdezettektől 14 kérdésre várnak választ. többek között olyanokra, hogy milyen szolgáltatásokért adtak borraivalót az elmúlt hónapban, s észrevették-e, hogy a múlt héten valamelyik bevásárlásukkor pontatlanul mértek, vagy tévesen számoltak? stb.

a decemberi felmérést az év első felében egy kisebb körre kiterjedő próba előzte meg. a májusban végrehajtott, 500 háztartást felölelő próbafelvétel sikeres volt. a megkérdezettek szívesen adták a válaszokat és segítettek a kérdőív végleges formájának kialakításában azzal, hogy olyan kiadásokra hívták fel a figyelmet, amelyre a kérdőív szerkesztői nem is gondoltak.

BP

